
Συντελεστές – Παράγοντες που επηρρεάζουν τις συναλλαγματικές ισοτιμίες (Factors that influence exchange 
rates) 

2) Επιτόκια (καταθέσεων – ομόλογα κτλ.) relative interest rates 
Παράδειγμα: έχοντας ως υπόθεση ότι οι αγορές και τα προϊόντα Αμερικής και Μεγάλης Βρετανίας 
είναι υποκατάστατα και όλοι οι άλλοι παράγοντες παραμένουν αμετάβλητοι (example: assuming 
goods as substitutes for each other and HOLDING ALL OTHER FACTORS constant) 
Έχοντας μία αύξηση επιτοκίων στην Αμερική (an increase in INTEREST RATE in the USA   + when 
STABLE the INTEREST RATE in the UK) Όταν τα επιτόκια παραμένουν σταθερά στην Μεγάλη Βρετανία 
Αναζητώντας το αποτέλεσμα στην Βρετανική λίρα (υποτίμηση ή υπερτίμηση αυτής?) (WE ARE 
SEARCHING for the BRITISH pound) 
 
a) Τι θα συμβεί στη ζήτηση για βρετανικές λίρες?  τι θα κάνουν οι Αμερικάνοι ? 
Έχοντας μία αύξηση επιτοκίων στην Αμερική (increased interest rate in the USA)  τι θα κάνουν οι 
Αμερικάνοι ?  ? DEMAND (BUY) for POUNDS  
 
 
 
 
 
 
 
                         D’            D 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: πάνω οι καταθέσεις από αμερικάνους στις αμερικανικές τράπεζες, και πάνω η αγορά αμερικανικών 
ομολόγων, πάνω και η αποταμίευση, κάτω η κατανάλωση, κάτω οι εισαγωγές, άρα κάτω και η ζήτηση για βρετανικά 
προϊόντα, άρα κάτω και η ζήτηση για βρετανική λίρα, άρα μετακίνηση της ζήτησης για λίρες προς τα αριστερά 
b) Τι θα συμβεί στη προσφορά βρετανικών λιρών  τι θα κάνουν οι Βρετανοί? 
Έχοντας μία αύξηση επιτοκίων στην Αμερική (increased interest rate in the USA)  τι θα κάνουν οι 
Βρετανοί ?  ? SUPPLY of POUNDS for SALE 
 
 
 
 
 
 
 
                                                                                 S              S’ 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: ελκυστικές οι τράπεζες στην Αμερική και ελκυστικά τα αμερικανικά ομόλογα, άρα οι Βρετανοί θα 
προσφέρουν περισσότερες λίρες (μετακίνηση προς τα δεξιά της καμπύλης της προσφοράς) για να αγοράσουν 
δολάρια και για να τα επενδύσουν στην Αμερική 
c) Τι θα συμβεί στην ισοτιμία της λίρας με το δολάριο? 
                                                             D                                            S                       
                                                           D’ 
                                                                                                                S’ 
 
 
 
1.2 $ για μία λίρα ήταν 

      1.15 $ για μία λίρα έγινε 
 
 
 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΗ: όταν τα επιτόκια σε μία χώρα Α ανεβαίνουν τότε έχουμε ανατίμηση του νομίσματος της χώρας Α και υποτίμηση του 
νομίσματος στη χώρα Β (ceteris paribus) 
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